
Prawo cywilne

Test przeznaczony dla studentów

Poziom trudności: Trudny

1. Największą formę uprawnień z praw rzeczowych posiada prawo :

A - użytkowania wieczystego

B - własności

C - służebności

D - hipoteki

2. Przedawnienie roszczeń sąd uwzględnia:

A - z urzędu

B - na zarzut pozwanego

C - albo na zarzut albo z urzędu

3. Prokurentem może być:

A - tylko osoba prawna

B - tylko osoba fizyczna

C - osoba fizyczna lub prawna

D - tylko przedsiębiorca

4. Miejscem zamieszkania osoby pozostającej pod opieką jest miejsce zamieszkania

opiekuna.

A - PRAWDA

B - FAŁSZ

5. Przeniesienie własności nieruchomości następuje:

A - w dowolnej formie

B - w formie aktu notarialnego

C - w formie pisemnej, tak jak umowa

6. Rzeczy ruchome potrzebne do korzystania z innej rzeczy zgodnie z jej przeznaczeniem,

jeżeli pozostają z nią w faktycznym związku odpowiadającemu temu celowi nazywane są :

A - częściami składowymi
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B - pożytkami

C - rzeczami podzielnymi

D - przynależnościami

7. Pożytki cywilne z rzeczy przypadają uprawnionemu:

A - jeżeli zostały odłączone od rzeczy w czasie trwania jego uprawnienia

B - w stosunku do czasu trwania jego uprawnienia

C - jeżeli poniósł na nie nakłady

8. Prawa skuteczne wobec wszystkich (erga omnes) nazywane są prawami :

A - względnymi

B - akcesoryjnymi

C - bezwzględnymi

D - związanymi

9. Prawa osobiste są prawami:

A - niemajątkowymi i nieprzenoszalnymi

B - majątkowymi i przenoszalnymi

C - majątkowymi i nieprzenoszalnymi

D - niemajątkowymi i przenoszalnymi

10. Accidentalia negotii są to :

A - elementy podmiotowo istotne

B - elementy przedmiotowo istotne

C - elementy przedmiotowo nieistotne

11. Czynności prawna sprzeczna z ustawą lub mająca na celu obejście ustawy jest co do

zasady:

A - ważna

B - dotknięta sankcją bezkuteczności zawieszonej

C - nieważna

D - nie wywołuje okreslonych skutków prawnych
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12. Warunek to element czynności prawnej, który uzależnia jej skuteczność od

zdarzenia:

A - przyszłego

B - przyszłego i pewnego

C - przyszłego i niepewnego

D - pewnego

13. Wadą oświadczenia woli jest groźba, która powinna być :

A - poważna i prawna

B - bezprawna

C - poważna i bezprawna

14. Zdolność do czynności prawnych tracą osoby, które:

A - zmarły

B - zostały ubezwłasnowolnione całkowicie

C - mają doradcę tymczasowego

D - ukończyły 75 lat

15. Osoba ubezwłasnowolniona częściowo posiada :

A - ograniczoną zdolności do czynności prawnych

B - nie posiada zdolności do czynności prawnych

C - nie ma to wpływu na zakres tej zdolności

D - pełną zdolność do czynności prawnych

16. Jeżeli osoba nie miała świadomości albo swobody w powzięciu decyzji i w tym stanie

złożyła oświadczenie woli, to oświadczenie woli jest :

A - bezskuteczne

B - nieważne

C - ważne, ale składający może uchylić się od jego skutków prawnych

17. Użytkowanie budynków i pomieszczeń mieszkalnych może być ustanowione na rzecz

osoby fizycznej maksymalnie na :

A - 3 lata

B - 10 lat

C - 50 lat
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D - 99 lat

18. Prokury może udzielić :

A - każda osoba fizyczna

B - każda osoba prawna

C - przedsiębiorca wpisany do jakiegoś rejsetru, np. KRS

19. Jednostki samorządu terytorialnego zarządzają swoim mieniem za pomocą:

A - STATIONES FISCI

B - STATIONES MUNICIPI

C - STATIONES NATURALII

20. System powstawania osób prawnych polegający na tym, że osoba prawna powstaje z

chwilą wpisu do odpowiedniego rejestru nazywany jest systemem:

A - aktów normatywnych

B - koncesyjnym

C - rejestracji

D - sądowo - prawnym
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Karta odpowiedzi

1. B

2. B

3. B

4. A

5. B

6. D

7. B

8. C

9. A

10. A

11. C

12. C

13. C

14. B

15. A

16. B

17. C

18. C

19. B

20. C

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska


